



第一视频集团有限公司
(股份编号: 82.HK)

第一视频集团发布换道超车“R”战略 推出中国首个VR付费平台

(2016年9月28日 - 香港) 第一视频集团(82.HK)于9月27日在北京举行了换道超车“R”战略暨榴莲VR新品发布会。第一视频集团董事局及迪拜中阿卫视董事局主席张力军、中国模特儿之父张舰、著名歌手谭维维以及VR硬件、软件、内容、PGC、媒体等300多家合作伙伴共同出席了此次发布会。此次活动堪称史上颜值最高、最活色生香的一场发布会,有时尚钢管舞、VR女团、超模泳装秀等展示。在发布会现场,第一视频新媒体CEO及迪拜中阿卫视副台长陈卓娅公布了中国首家VR收费平台,榴莲VR正式上线,并与大家分享了VR原创内容、VR直播、VR拍摄、技术等内容。

张力军:不以盈利为目的的商业模式都是耍流氓

第一视频集团董事局及迪拜中阿卫视董事局主席张力军在发布会上阐述了第一视频十年来的战略思想,即所有不以盈利为目的的商业模式都是耍流氓。“互联网的发展日新月异,第一视频历经十年的发展不仅没有被淘汰而且越来越壮大,不仅是剩者为王,更是胜者为王”。张力军介绍道,第一视频成立于2005年,2006年成为中国第一家上市的视频企业。十年间,第一视频集团在新媒体、游戏等多方面发力,现已成为中国最大的新媒体产业之一。另外对于大家好奇的“R”战略,张力军表示,“R”战略包括VR、AR和MR,这些新的科技一定在未来会彻底颠覆我们的生活,此次发布会是第一视频的“R”战略的第一季。



陈卓娅：榴莲 VR “活色声香” 计划 打造中国首个 VR 付费平台

第一视频新媒体 CEO 及迪拜中阿卫视副台长陈卓娅在发布会上介绍了 VR 付费的行业背景。据艾瑞咨询数据显示，2016 年 VR 用户为 142.5 万，2020 年这一数字将增长到 2,533.5 万，VR 市场前景广阔，但优质内容和开放平台稀缺，是行业亟待发展的领域。中国 VR 使用者最喜爱的视频内容中，美女视频的比例位列第一，据调研有近 6 成的使用者表示如有优质内容，愿意付费观看。谈及 VR 付费，陈卓娅表示，用户付费看优质的内容在中国已经过了教育期，这种模式在普通视频领域已经非常成熟，内容才是王道在任何时代都不过时。

陈卓娅介绍，榴莲 VR 会在免费向使用者提供 VR 视频观看服务的基础上，发力 VR 原创内容，实行原创精品付费制，并持续发展 VR 直播。同时，陈卓娅公布了榴莲 VR “活、色、声、香” 四大篇章。活即“星火燎原”计划，涵盖 VR+旅游、VR+新闻等，色即“美丽人生”计划，意为榴莲 VR 将打造最受使用者期待的 VR+美女内容，并与中国模特儿之父张舰携手打造中国版维密。声即“声动梁尘”计划，代表榴莲 VR 正式发展 VR+明星、演唱会等版权领域，并即将携手著名歌手谭维维打造中国首个 VR 景观式户外大型演唱会，制作现象级版权内容。



榴莲 VR 联手中国模特儿之父张舰打造“中国版维密”

发布会上，中国模特儿之父张舰表示：“非常期待 VR+时尚的结合”，他表示维密是一个时尚界非常成功的案例，她已经不只是一场专业的秀，更是一种融合了时尚、商业品牌、明星的一种现象级事件，此次与第一视频榴莲 VR 合作是国内时尚界一次很好的探索，也希望与第一视频共同打造和开创一种持续的融合了多种元素的平台，而不是简单的时尚秀的 VR 版，通过 VR 这种全新的视觉方式展示和量身定制优质内容非常重要，另外通过 VR+时尚的深度融合，整合产业资源共同打造全新的商业模式，实现双向共赢，开启 VR 文化消费的新潮流。

榴莲 VR 携手谭维维开启 VR+演唱会 第一视频演艺中心正式启动

在发布会现场，第一视频集团董事局及迪拜中阿卫视董事局主席张力军隆重宣布将与谭维维合力打造中国首个 VR 景观式户外大型演唱会，开启 VR+演唱会直播的新玩法，同时宣布演艺中心正式启动。谭维维在发布会现场表达了对此次合作的憧憬，并透露今年将举办以回归音乐初心、回归自然为主题的 2016 谭维维“给你一点颜色”演唱会，她说演唱会与 VR 的结合是非常合适的，通过 VR 不仅能够 360 度给你全方位展示音乐和自然相结合的场景，同时能够让你身临其境的感受到你就身处在演唱会的现场。



“谭维维是中国乐坛不可多得的人才，2016 年春晚上携手华阴老腔的《华阴老腔一声喊》以及《给你一点颜色》震撼了所有人，她不仅有非常雄厚的唱作功底，而且将中国的传统文化艺术很好的和流行、摇滚音乐融合，她的才华和个性创新在她的作品中清晰的体现，另外她对传统文化的尊重热爱和环保的理念也都渗透在她的一次次演出中，此次和榴莲 VR 的深度合作也是一种全新的探索和尝试，是透过音乐与科技、音乐与人文、大自然的完美结合，极力打造一场人与科技、自然环境的音乐会。同时榴莲 VR 也将围绕这样的优质内容进行多元化的收费”，第一视频集团董事局及迪拜中阿卫视董事局主席张力军表示。



赵彦：新玩法，新格局，榴莲VR带你看未来

在圆桌论坛环节，榴莲VR项目负责人赵彦与 IDEALENS 联席 CEO 刘天成、七维科技副总裁李晓波、VR 热播联合创始人兼 CTO 魏明、完美幻境创始人兼 CEO 赵博共同探讨了 VR 行业的发展方向。嘉宾们讨论认为，VR 是一个集硬件、技术、内容、平台为一体的产业集群，因此每一环节都非常重要，丰富的精品 VR 内容以及行业上下游厂商之合力打造的 VR 产业集群也正在日渐完善，只有在硬件、技术、内容、平台上都占据优势的企业才会在竞争中脱颖而出。榴莲 VR 已经抓住了行业先机，与硬件公司、内容平台、PGC 机构协同创新，在与行业上下游的共赢合作中获得了竞争优势。

- 完 -

关于第一视频

第一视频集团是中国最大的新媒体产业集团之一，中国互联网 50 强企业。其主要业务包括互联网视频新闻、网络电视、手机视频新闻等的制作播放及网络广告发布业务，同时具有彩票相关业务。

第一视频投资者关系网站：<http://ir.vlgroup.com.hk>

本新闻稿由皓天财经集团有限公司代表第一视频发行。

传媒垂询：

皓天财经集团有限公司

王冰冰 / 颜霖霖

电话：(852) 3970 2136 / (852) 3641 1306

传真：(852) 2865 1638

电邮：alicewang@wsfg.hk / lizngan@wsfg.hk